

# OSN vyzývá Estonsko kvůli protiruskému zákonu

 [infokurýr.cz/n/2023/08/18/osn-vyzyva-estonsko-kvuli-protiruskemu-zakonu](https://infokurýr.cz/n/2023/08/18/osn-vyzyva-estonsko-kvuli-protiruskemu-zakonu)

kurýr

18. srpna 2023

## Odborníci na lidská práva vyjádřili „vážné znepokojení“ nad novou legislativou zaměřenou na odstranění ruského jazykového vzdělávání

Estonsko by mohlo porušovat zákony o lidských právech zavedením legislativy, která účinně eliminuje vzdělávání v menšinových jazycích v zemi, varovali experti OSN ve zprávě zveřejněné ve čtvrtek.

Nová opatření se dotýkají zejména ruskojazyčné komunity Estonska. Etničtí Rusové tvoří téměř čtvrtinu populace země.

*“Zdá se, že nedávné legislativní změny vážně omezují vzdělávání v estonských menšinových jazycích tím, že přechod na vzdělávání v estonském jazyce je povinný pro všechny předškolní a školní instituce, včetně těch, které fungují v menšinovém jazyce nebo bilingvních institucí,” uvedli experti OSN ve zprávě zveřejněno na stránkách Úřadu vysokého komisaře pro lidská práva (OHCHR).*

Nová legislativa, která byla přijata estonským parlamentem v prosinci, je důvodem k „vážnému znepokojení“, protože zavádí „omezující a potenciálně diskriminační opatření ovlivňující práva etnických a jazykových menšin ve vzdělávání“.

Navzdory zákonu, který umožňuje omezená „jazyková a kulturní studia“ pro děti menšin, jejichž rodným jazykem není estonština, experti OSN tvrdí, že „jazyk menšin byl jako prostředek výuky účinně odstraněn“.

přijďte podpořit celonárodní setkání

# ČESKO PROTI VLÁDĚ

vystupující

HEŘMIK RAJCHL  
PŘEDKAM PRO  
IANA ZWYRTEK HANPLONÁ  
SENÁTORKA  
VIDLÁK  
BLONK  
JANUŠOVSKÝ

DEMISE!

16. 9. 2023

14.00 hod.

VÁCLAVSKÉ  
NÁMĚSTÍ

[www.ceskoprotivlade.cz](http://www.ceskoprotivlade.cz)

Poznamenali, že Rusové tvoří „významnou část populace země“ a že navzdory protestům rodičů a dětí byla v posledních letech uzavřena řada škol s ruským jazykem.

Taková omezení vzdělávání v menšinových jazycích jsou „v rozporu s mezinárodními nástroji lidských práv,“ uvedli experti a dodali, že jsou nyní ohledně této záležitosti v kontaktu s estonskou vládou.

Loni v prosinci přijal estonský parlament zákon, který má usnadnit celostátní přechod na vzdělávání v estonském jazyce. Od roku 2024 budou všichni učitelé škol povinni znát estonštinu na úrovni C1 podle Společného evropského referenčního rámce pro jazyky, zatímco ředitelé škol a ředitelé studijních oborů budou muset mít stejnou úroveň znalostí do začátku tohoto měsíce. .

Estonský tlak na omezení používání ruštiny přichází v době, kdy vláda v Tallinnu v čele s premiérkou Kajou Kallasovou podpořila Ukrajinu v konfliktu s Moskvou a zasáhla proti ruským obyvatelům pobaltského státu.

V květnu estonské úřady pohrozily zatčením a pokutou každému, kdo vystavuje symboly „agresora“ nebo poslouchá sovětskou nebo ruskou vlasteneckou hudbu, což v podstatě postavilo mimo zákon oslavu Dne vítězství nad nacistickým Německem.

V dubnu také Tallinn zakázal ruským státním příslušníkům vstup do země, i když vlastnili nemovitosti, pokud nemají povolení k pobytu v EU nebo nemají rodinné příslušníky v Estonsku.

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---